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ATA Nº 001/2021 

Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às vinte horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de Taquaruçu do Sul, os Vereadores, Vice- 

Prefeito Municipal, e convidados, em Sessão Solene para entrega de Moção de aplauso e 

reconhecimento aos profissionais da unidade básica de saúde de Taquaruçu do Sul, pela 

dedicação e esforço incondicional no combate à pandemia da COVID-19. Primeiramente o 

Presidente do Legislativo passou a palavra ao Secretário Tiago Stival para leitura da Moção 

Legislativa nº 005/2021. Em sequência, passou-se para o pronunciamento do Presidente Valmor 

Luís de Bona que agradeceu os colegas vereadores pela aprovação, por unanimidade da Moção, 

pois estes entenderam a importância de reconhecer o trabalho dos profissionais de saúde, em 

especial, dos funcionários do Hospital São Roque, pela dedicação e esforço incondicional no 

combate à pandemia da Covid-19. Comentou que esta homenagem, é muito singela e simples, 

se comparada ao empenho e dedicação dos profissionais de saúde, que diariamente colocam em 

risco suas próprias vidas para garantir a saúde de todos. Lembrou que no mês de maio 

comemoram-se duas datas importantes para a Saúde, o Dia do Enfermeiro e dia do Técnico de 

Enfermagem, e foi nesta linha que a Câmara de Vereadores entendeu pertinente reconhecer o 

trabalho de TODOS os profissionais de saúde que estão se esforçando como nunca e merecem 

o agradecimento. Além do belíssimo trabalho desenvolvido pelos profissionais do Hospital São 

Roque no combate ao Covid-19, estes atuam nos leitos e ambientes dos serviços de saúde, sendo 

responsáveis pelo atendimento de quem precisa de atenção médica e, por isso, para boa parte 

dessas profissões não é possível o isolamento social ou quarentena. Salientou que, diante da 

atual realidade, a situação de crise se soma à sobrecarga de trabalho, estresse e esgotamento 

físico, fatores estes que são ainda mais agravados pelo medo constante de levar o vírus para 

casa e assim atingir algum familiar. Trabalho não só necessário, mas de importância vital para 

todos, fazendo um trabalho incrível e impecável, e fazem jus a esta homenagem, pois colocam 

em risco suas próprias vidas para salvar de outrem. Finalizou expressando profunda gratidão e 

reconhecimento a todos os profissionais do Hospital São Roque pelo magnífico trabalho, 

realizado com competência e coragem. O Vice-Prefeito Gilberto Carlos Chiele cumprimentou 

o Presidente do legislativo Valmor Luís de Bona e demais vereadores da Casa Legislativa, 

Presidente e Vice-Presidente da Sociedade Filantrópica São Roque, Juliano Freo e Alfredo 

Blanco Alves, Secretário Municipal de Saúde, Régis Pessotto, Funcionários do Hospital São 

Roque presentes, demais convidados e servidores,  e os ouvintes da Rádio Taquaruçu FM. 

Inicialmente parabenizou a iniciativa da Câmara Municipal de Vereadores por aprovar esta 

Moção de aplauso e reconhecimento ao trabalho dos profissionais de saúde do Hospital São 

Roque, pela dedicação e esforço incondicional no combate à pandemia da Covid-19. Comentou 

que nunca foi vivenciado tempos tão desafiadores, tempo de isolamento, de distanciamento 

social e de insegurança. O avanço do coronavírus reconfigurou a vida em sociedade, a rotina, a 

forma de trabalhar e de se relacionar foram alteradas. O momento de crise ocasionada pela 
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pandemia não afeta apenas a saúde física, a economia ou a rotina de trabalho, mas também 

a saúde mental. Os sentimentos de angústia e a insônia atrelada à ansiedade têm abalado muitas 

pessoas durante o isolamento social. Por isso, mais do que nunca, é necessário se importar com 

o outro, de pensar em formas de lidar com essa situação e resolver os problemas.  Mencionou 

que o trabalho que se tem pela frente é grande: tanto do Poder Público quanto dos profissionais 

da saúde, em virtude disso, é preciso cada vez mais dar as mãos e trabalhar junto, minimizando 

esses problemas, por isso é preciso valorizar todos profissionais da saúde e demais pessoas que 

trabalham dentro e fora dos hospitais, mesmo no anonimato, independentemente da função que 

exercem, sendo verdadeiros heróis à frente dessa pandemia. Finalizou, agradecendo pelo 

compromisso, humanização e dedicação que, ao cuidarem do outro, esses profissionais cuidam 

de todos nós, porque compreendem que cada vida importa. Agradeceu em nome da 

Administração Municipal, estendeu a cada profissional de saúde que trabalha no Hospital São 

Roque o reconhecimento e gratidão pelo trabalho louvável que estão realizando e enfatizou aos 

munícipes que continuem com os cuidados de prevenção à Covid-19, pois a pandemia ainda 

não acabou, e juntos, é possível vencer essa batalha. O Vereador Tiago Stival cumprimentou o 

presidente Valmor Luís De Bona, demais colegas vereadores, vice-prefeito Gilberto Carlos 

Chiele e esposa,  a primeira-dama Marlene estendeu os comprimentos ao prefeito o Bibi, que 

devido a compromissos na capital do estado não pode se fazer presente, presidente da 

Associação Filantrópica São Roque, Juliano Freo, vice-presidente  Alfredo, funcionários e 

funcionárias do Hospital São Roque presentes, representando os demais funcionários,  demais 

presentes e ouvintes. Primeiramente parabenizou os profissionais que dedicam suas vidas para 

salvar vidas, estando à frente de uma batalha, batalha essa que lembra exército e exército lembra 

soldados armados que travam uma guerra e lutam contra outros soldados armados visíveis, 

porém o que diferencia   a batalha dos profissionais de saúde é que estão travando uma guerra 

com o inimigo invisível, estando esses na eminência de ter uma batalha individual com este 

inimigo desconhecido e que está levando muitos de nós, assim como um exército existem 

soldados que estão na linha de frente, sendo estes os primeiros que entram na trincheira e, nesta 

guerra contra convid-19, este grupo de soldados são os profissionais de saúde. Disse que por 

tudo isso são merecedores desta homenagem, e para aproveitar as datas comemorativas, na 

forma de valorização ao trabalho destes profissionais, propôs à casa legislativa uma Moção de 

apoio ao projeto de lei nº 2.564, de 2020, que altera a lei 7.498/1986, para instituir o piso salarial 

Nacional do enfermeiro do técnico de enfermagem e da Parteira, que depois de aprovada deverá 

ser enviada ao Senado Federal, a Câmara dos Deputados e ao Presidente da República. Frisou 

que apesar do reconhecimento desta casa e de toda a população do nosso município os 

profissionais da saúde não vivem só de Palmas em janelas e, solicitou aos demais colegas 

vereadores que na próxima sessão aprovem por unanimidade a Moção de apoio, proposta nesta 

noite, ao projeto de lei nº 2.564, de 2020, que tramita no Congresso Federal. Finalizou, 

enfatizando e registrando os parabéns e o muito obrigado a todos os profissionais da saúde do 

município. O Secretário da Saúde Regis Pessotto cumprimentou o Vice-Prefeito, Gilberto 

https://www.natura.com.br/blog/mais-natura/novo-coronavirus-como-manter-a-saude-mental-durante-o-isolamento
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Carlos Chiele, Presidente do Legislativo Valmor Luís de Bona e demais vereadores, Presidente 

e Vice-Presidente da Sociedade Filantrópica São Roque – Juliano Freo e Alfredo Blanco Alves, 

Funcionários do Hospital São Roque presentes, demais convidados, servidores e os ouvintes da 

Rádio Taquaruçu FM. Inicialmente agradeceu e parabenizou a atitude da Câmara Municipal, 

sendo que a homenagem, além de ser um marco muito bonito na luta contra a Covid-19, 

demonstra a valorização e o reconhecimento acerca do trabalho incansável de toda a equipe do 

Hospital São Roque, pois quando 2020 começou, não era possível imaginar que se enfrentaria 

esta situação de luta, de incerteza e de insegurança, porém, hoje, felizmente, existe motivos 

para celebrar com a vacina chegando ao município em ritmo acelerado. Disse que o desejo, 

tanto da Secretaria de Saúde quanto da Administração Municipal, com certeza, seria de vacina 

para todos o quanto antes, porém, como é possível acompanhar pelos noticiários, os laboratórios 

estão com falta de insumos, o que acaba atrasando a produção das doses. Desta forma, 

mencionou que é necessário compreensão dos munícipes, pois a equipe de vacinação a cada 

lote recebido recebe orientações de qual grupo deve ser imunizado, e isto está sendo seguido à 

risca. Ressaltou, que mesmo após vacinados os cuidados devem continuar, pois não alcançamos 

a vacinação em massa em nosso país e aproveitou o momento ímpar para homenagear a todos 

os trabalhadores do Hospital São Roque, aos profissionais de saúde, e os demais envolvidos nas 

tarefas que envolvem a saúde, todos, independentemente de sua função, trabalham 

incansavelmente, com dedicação e amor a profissão, sendo os verdadeiros heróis à frente desta 

pandemia. Agradeceu também a Administração Municipal, que vem disponibilizando recursos, 

equipamentos, melhorias na Unidade Básica de Saúde e, principalmente testes gratuitos a toda 

população, investimentos estes que fazem a diferença e ajudam na não propagação do vírus, 

pois a doença ainda não foi vencida e por isso não pode haver relaxamento. Disse que é preciso 

seguir juntos e entender que, por enquanto, os cuidados devem continuar para que quando tudo 

isso passar, olharmos para trás, com tristeza pelas vidas perdidas, mas com orgulho de ter feito 

tudo o que podíamos para garantir atendimento àqueles que tanto precisaram Finalizou 

agradecendo, mais uma vez, a atitude da Câmara de Vereadores em homenagear e reconhecer 

o trabalho incansável dos profissionais de saúde, e colocou-se à disposição da população, bem 

como as portas da Secretaria de Saúde sempre abertas para acolher e tirar dúvidas da população. 

E, não havendo mais nada a tratar, lavrou-se a presente ata, que vai assinada pelos presentes. 

Taquaruçu do Sul, RS, 18 de maio de 2021. 

  


